

Kōrero mai | Let's talk

Broomfield Common, Champagne and Little Oaks Reserves Development Plan

May 28, 2026 - Jun 17, 2026

Please note: these are all accepted submissions on the Broomfield Common, Champagne and Little Oaks Reserve Development plan. The views are those of submitters and may include mis- or disinformation, hearsay and offensive or discriminatory language.

Q1 Are you responding:

Multi Choice On behalf of a recognised organisation or business

Q2 Name of organisation/business

Short Text Spokes Canterbury

Q3 Your role

Short Text Submissions co-coordinator

Q4 Full name

Short Text Chrys Horn

Q7 Suburb

Select Box Central City

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
Spokes strongly supports all of the developments outlined in this plan. As advocates for active transport we particularly see that this development will contribute to increased tree cover, and will open up walking / cycling opportunities that link with Little Oaks Reserve and the surrounding residential areas.
The new pathways across the Common will help improve connectivity between Broomfield and the South Express MCR and via that to the Hornby Hub and Riccarton for people biking, whether for commuting or recreation. It will also improve walking access to public transport on Buchanans and Carmen Roads.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
Looking at the photos of how this reserve is used for varying sports, picnics and for families using the playspace, it would be useful to consider adding some cycle parking somewhere near the playground and half court, and perhaps also outside the proposed toilet. Given the use by families (implied by the playground), these should be able to accommodate cargo bikes and bikes with trailers

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text
Please ensure that pathways meet the Austroads standard (https://austroads.gov.au/publications/road-design/agrd06a/media/AGRD06A-17_Guide_to_Road_Design_Part6A_Paths_for_Walking_and_Cycling_Ed2.1.pdf) of 2.5 metres for local shared paths. We see these paths being used by dog walkers, pedestrians, cyclists and scooter users and in time they are likely to be well used given the features of this park and the connectivity it offers. See also the NZTA recommendations for good cycle parking styles (<https://www.nzta.govt.nz/assets/resources/cycle-parking-planning-and-design/cycle-parking-planning-and-design.pdf>).
Where pathways come out onto roads, please ensure there are cut downs so that wheeled vehicles (wheelchairs, walkers, cycles or scooters) can easily access them from the road. Attention to the way bollards are placed is also be important to ensure the park is accessible for these users.
Please also consider ways in which the rights of way in surrounding streets could provide safe connections for bus users wanting access to Buchanans and Carmen Roads, and people riding bikes wanting to get to the South Express around the Buchanans road Hei Hei Road intersection. Current rights of way make it difficult for cyclists to use some of these options.

Response No:
2

Contribution ID: 44176

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Sharlane Parish

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text The bridges and continuation of the paths for walking plus the additional greenery.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Nothing

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Response No:
3

Contribution ID: 44074

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Wendy Hay

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Completing the pathways on Champagne Reserve. #9on map. It's so frustrating not having this path completed after 15 years of living here!
Adding bridges across the stream on Broomfield. Safety feature plus encourages walking.
Toilets on Broomfield- this will encourage parents to bring chn to play and player on the fields. Also good for walkers and cyclists in the area.
More trees are always good. Keep planting them in all reserve areas!

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Buses though Jarnac Blvd/Sir Jon MacKenzie Drive, along Rannoch Dr, etc. Bus bays are already there!
Toilets at Champagne Reserve playground. Any parent knows toilets are necessary in these places!!! Even one unisex one would make a difference.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Geoff Holland

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

It is a great open space to take a stroll. All the works in the Common and in the two pylon reserves are definitely positive. However, see below.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Primarily the heavy dominance of exotic trees over our native varieties

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

A major concern for me with this whole Delamain, Kintyre Estate, the Rannoch Drive area, the area is the serious lack of native planting. Over the last few weeks we have been inundated with dry leaves from the deciduous exotic trees. Clean up of dry leaves within our section is an issue, and the stormwater gutters are regularly blocked . With native trees, this is not an issue, and native trees would attract native birds in addition to the sparrows, blackbirds and starlings.

Also some of the existing trees, see Champagne Avenue past our place, are becoming very tall. They block a significant amount of sun, and are also causing damage to the footpaths, with an increased likelihood of pedestrian injury. We have had this comment from a number of friends and neighbours.

Also there are mapping connection issues with the road network zoning. When we come down Sir John McKenzie Avenue and turn into Rannoch Drive, our GPS suffers a minor mental crisis as parts of the digital road network are apparently not linked. See attached map copied from the Council Plan. Probably a non-issue for all except for technology geeks like myself. However, it may also be an issue for the emergency services, You should ask them.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Cameron Bradley

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

We currently cannot walk through the reserve from Champagne Ave as there is no footpath and we typically have kids in a pram and on a small bike. Same deal with Broomfield Common, however we visit there less often.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

There is no pedestrian crossing across Jarnac Boulevard/Sir John McKenzie Ave at the end of Champagne reserve - there are a lot of people who cross here to continue through the reserve to the northwest, and particularly high numbers of children who go from the pre-school to the park across the road and back again at the end of the day, or just walking to pre-school. It is a particularly scary experience due to the wide road with large numbers of cars going down there now and often going much faster than they should outside a pre-school. Lots of cars use this road to avoid Pound Road.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Please consider a pedestrian crossing linking Champagne Reserve to Philippe Avenue Reserve to the northwest. Painted would be better than nothing, but raised and painted would be much appreciated to help slow cars down that road anyway.

Response No:
6

Contribution ID: 44089

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Ryley hill

Q7 Suburb

Select Box Ilam

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text Removing all the cabbage trees. Yes theyre natives. But theyre ugly, the leaves make an absolute mess and dont serve any purpose (shade, privacy or looking pretty)

Response No:
7

Contribution ID: 44099

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Hannah McGurk

Q7 Suburb

Select Box Hei Hei

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
It is close to where I live and I regularly walk through this area and have often thought there was so much potential to do more here.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Response No:
8

Contribution ID: 44105

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text kelly casey

Q7 Suburb

Select Box Hei Hei

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

tree planting increase is good, more tree planting in Hei Hei/Hornby public spaces should increase. Broomfield Common is a great resource for all and these improvements particularly trees and the addition of a public toilet would be a wonderful addition.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

litter and rubbish discarded all the time, more rubbish bins please.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

I am a little concerned that as vandalism and graffiti has increased in our area, that the proposed toilet be located near the playground with the possibility of a single security camera (solar) located nearby to cover both sites.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Edna Soli

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

I Love that there are more trees been planted as part of the Urban Forest Plan. This is probably the most exciting part for me to see in the development plan. I appreciate all the new path ways being added also to allow for walking/running/biking space in a new developed forest. The refurbished of BB court, and an upgraded Volleyball space would be awesome. Public Toilet is well needed and overdue for Broomfield, so Thank you!

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

N/A

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

More accessible and available funding to fulfill some of the proposed unfunded plans, that would be beneficial for our community.

I wonder if there can be more seating area around for people to sit and enough being in the forest and where the trees are. If possible, more trees planted across the Little Oaks and Champagne Reserves could be awesome too.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Kim Moss

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Most

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text The location of the toilet - it should be moved closer to the playground. When you are visiting with multiple young children, you cannot safely leave any there while taking one to use the amenities, you need to take them all. A bathroom that is closer, will allow a parent/caregiver to manage better in these situations.
The current location of the rubbish bin - it was removed from by the playground and relocated to where the proposed bathroom is. Since then, I have noticed a large increase of litter in the area. Snap send solve requests are continually ignored - even when this is of broken glass in the vicinity of where children play.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text The basketball half court upgrade, this should be enlarged. This is a very well used court but the size allows only minimal participation by generally one group at a time. This would allow different users to continue to access it more frequently, such as kids on scooters, playing with chalk and other general activities.
Part of the project re new tree, shrub and riparian plantings should include leveling the ground, there are many hidden holes under long grass that users fall into, causing injuries.
The board needs to extend the proposed asphalt path between point 9 and both point 8s on either side. There is no path at all on the Little Oaks/Venerable Terrace road, there is no safe walkway for pedestrians, children, vulnerable adults, families. Young adults walking to school in the morning are forced to walk across private property, on the road, or in the Common - while this may not be much of an issue for some, during winter the grass is wet, and there are children who ride scooters and cannot do this on the grass in the Common.
The Board needs to remove the plantings by the carpark outside 20/18/16 Venerable Terrace - park user vehicles and locals leaving this car park cannot see oncoming vehicles and this results in unsafe situations, likewise for pedestrians crossing from the Common.
Speed calming measures - too many cars drive through at high speeds, at times when the fields are being used for sports games cars park on both sides, blocking visibility of oncoming traffic - yellow no parking lines on one side would assist with this.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Bernadette Devonport

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
Connecting the paths
The footbridges

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text It is a great plan

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Jacinda Hampton

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Tree planting in certain places, a toilet block and permanent bridges across the creek

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text The position of the toilet block. Needs to be in a more open area to reduce unsociable behavior and closer to the playing fields to encourage more team events and tournaments. Planting along the creek that doesn't reduce access to it

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text No

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Charlotte Quinn

Q7 Suburb

Select Box Hei Hei

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Love the path being put in so you can walk right through the park. I like the addition of the toilets.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text I don't think the basketball court needs to be resealed.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text Some lights along the paths so it is easier to walk dogs in the winter after work, or before work. Maybe a bin at the other end of the park. A loop footpath around the park not just through to the oaks reserve.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Tom McGlinchy

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text Don't over engineer the footbridges. The pallet at the west end has sufficed for years. spend more money and time on removing weeds and thistles from the north side of Rannock drainage reserve. have sent photos of this mess on the east end of reserve and nothing has happened. This thistle seed blows every were and even sprout in our lawns

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Jason Carey

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice No

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Everything leave it as it is

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text If it's not broken why try and fix it. FOCUS ON BROKEN THINGS AROUND HORNBY

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Paul O'Malley

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
Bridges and paths over stream

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
No path from Buchanan's to little oaks .no plans for unused soccer fields perhaps need changing to rugby field and be bookable.they have not been used in 13 years we have been here.fencing and gates needs improvement to stop motorcycle riders getting in as they do.not sure about location of public toilets

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text
Park needs to be utilized more and available for appropriate groups.there is currently an incomplete footpath around little oaks opposite reserve where you have to walk on the road to go around the corner and planting area there needs reshaping or removed and replaced with speed humps.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Leonard Ghealiman

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text Consider no stopping lines at the top of Ciaran Close cul-de-sac. People often park here too close to driveways and make it hard for vehicles to exit properties.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Richard

Q7 Suburb

Select Box Hei Hei

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text It's a beautiful area, I would love to see a disc golf course incorporated in this area to help fill the gap on the west side of town.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Leon Shimazaki

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

I like that the development plan focuses on improving local parks and providing recreational opportunities for the community. Enhancing shared green spaces and encouraging outdoor activity is important for everyone in the area.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

The plan seems to focus on more traditional recreation options and could benefit from including a wider variety of activities. Currently, there are limited options for alternative and emerging sports in the Hornby area.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Disc golf is a fast-growing, accessible sport, but Hornby has limited facilities compared to other parts of Christchurch. While new developments often focus on sports like basketball or rugby, disc golf offers a low-cost, inclusive option for all ages and skill levels.
A 9-hole disc golf course at Broomfield Common could provide a safe, free way for people to stay active, socialise, and enjoy green spaces. It requires minimal infrastructure, can coexist alongside other park uses, and would help activate underutilised areas.
Hornby deserves more diverse recreation options, and a disc golf course would be a simple, community-focused addition that supports both physical and social wellbeing.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Margaret Juliet Wardell

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text I am enjoying the many cycleways in Chch and look forward to the proposed plans for all year round cycleways on the Broomfield common.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text All good thank you

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Chris Protheroe

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
great to see some investment in the area

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
time frame on getting bridge(s) over Paparua stream. Currently people are putting themselves at risk by having to climb up/down the steep banks and making their own bridges, all because there is a large distance between current crossing options.
2029 is too long, this should be done before anything else

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Benjamin Daly

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

I really like that the footpaths are now going to be linked up.
I like there is going to be a bridge now to cross the Paparua stream as it is always a struggle to get across when i go for a walk.
I really like the idea of more trees in Broomfield common, it will be a nicer park to walk through now especially with the paths around it.
Looks like a great plan.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

I think there should be a footpath along the northern side of Broomfield common linking Torbeg lane to Cairan close on the north side of the stream to make it more of a circuit track around the park.

Maybe a rubbish bin in champagne reserve as I am often picking up litter on walks and would like to throw it away. Also this would give people a place for people to dispose of dog poo as it's often left on the ground in yaldhurst park.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Matthew Toomata

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

The increased canopy cover of trees, and especially native trees. This is exactly what we need in the Hornby area, and it looks very well thought out. Putting the planned connecting pathways through as well will open up the space making it more user friendly and accessible.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Nothing, this plan as proposed looks excellent.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Amanda kennedy

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
Joining up the pathways between the reserves and adding toilets. They are in much need to improve the area, encourage families to get outside and safe places for kids to bike and also a safer and nicer route to walk to school.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text The time it will take to be complete.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Jessie Hammond

Q7 Suburb

Select Box Hei Hei

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
More trees and plants are awesome

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Wary about toilets and shady behavior

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text We have no paddling pools/waterplay or BBQ on this side of town. I think this would be the perfect addition to Broomfield Commons and would be well used by the community

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Madeline Howe

Q7 Suburb

Select Box Hornby

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Caring about what people think

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Lack of flowering trees

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text Why can it have a community garden I understand every area is entitled to one the CCC must allowed what about some flowering trees with something to look forward to in the spring natives are fine but mix it up

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Helen Powell

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

We love living in an area with lots of green spaces to walk in and enjoy. The development plan will only enhance these benefits and make some areas more easily accessible. I love that much of the new planting will be natives, and that the city's green canopy will benefit.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

I wish the joining of the pathways in Champagne Reserve could be moved up the priority list - currently there are dead-ends that can be a barrier to anyone with a pram, wheelchair or anything that requires smooth passage.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Rose Nutira

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Somewhat

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
Kia Ora .. I love the concept of greening up some space ☐☐☐☐☐ & a wild flower ☐☐ ☐☐ ☐☐ space ... colours are important ☐☐☐☐☐☐☐☐

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
As my single story unit backs on to Broomfield Common (Menin Gate Cres) ... It's impt winter ☐☐ ☐☐ is not blocked to maximise use of light and what warmth there is ... kia ora!

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text
Use of deciduous trees make the most of beautiful autumn colours ☐☐ ☐☐ ☐☐ & will help maximise winter sunlight & warmth .. Broomfield needs colour.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Timothy Allan

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Looks great , proposed pathways are needed

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text If bollards could be installed to potect the reserve grass along trainers lane wpuld be great

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Yvonne Dixon

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Dry paths for walking across the Common. Yay, I may be able to leave my gumboots at home.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text I'm not sure about the siting of the toilet. It is a good amenity to have.

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text It would be helpful to consult about the placement of flower beds. The Wildflowers of Spring 2025 were planted between the street and the playground. Many children and some adults walked right through them. They didn't want to walk around the edge. Some of us enjoyed the flowers very much.
More signs needed
(1) Signs needed at every entrance to the reserves to make it clear the motorcycles are not allowed in Reserves.
(2) A sign near the Vanguard drive end of stream to make it clear that dumping of food and other rubbish is forbidden.

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Felicity Goy

Q7 Suburb

Select Box Hei Hei

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text
Toliets in Broomfield Common... woohoo!

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text N/A

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text Would like to see Malabar Reserve updated too

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Sandra Savinen

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text I like the idea of more trees and plants, as well as permanent bridges to get across the stream.

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text Please consider adding streetlights at least along the paths so that these spaces can actually be enjoyed all year round also in the afternoon and evenings. Similarly, consider adding more bins so it is easier for people to take care of their rubbish (and things like dog poo bags).

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Tim Kershaw

Q7 Suburb

Select Box Broomfield

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

I really like the plan to increase tree coverage. The bridges planned are great - people already put things over as makeshift bridges. All around, great plan I think!

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text

Dunno how easy it would be to put a few more bins around - I know the number was lowered a while back, but it does seem to mean people leave more rubbish lying around....

That and some locations with lights? In winter it becomes very dark when trying to walk in these areas after work. A bit of lighting in some areas would be nice!

Q1 Are you responding:

Multi Choice As an individual

Q2 Name of organisation/business

Short Text

Q3 Your role

Short Text

Q4 Full name

Short Text Robert Hill

Q7 Suburb

Select Box Yaldhurst

Q8 Overall, do you support the development plan?

Multi Choice Yes

Q9 What do you like about the development plan for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Bridges crossing the stream

Q10 What don't you like about the for Broomfield Common, Little Oaks Reserve and Champagne Reserve?

Long Text Could extend pathways further especially on north side

Q11 Is there anything else the Community Board needs to consider?

Long Text